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Öregségi nyugdíjellátás a DaimlerChryslernél:
az akció lebonyolításának támogatása
számítógépes hálózattal

A DaimlerChrysler alkalmazottjai számára nyugdíjuk kiegészítésé-
nek lehetőségét kínálja fel egy olyan akció keretében, amely a jövő-
ben esedékessé váló eredményrészesedésre épül. Az akció neve
Versorgungskapital zur Wahl (Választható nyugdíjtőke). Tekintettel
az új rendszerrel együtt járó komoly adminisztrációs terhekre, ennek
a nyugdíjmodellnek a lebonyolítására egy házon belül kidolgozott int-
ranetmegoldást alkalmaznak, amely lényegében a vállalat dolgozók-
kal fenntartott üzleti kapcsolatai elektronikus változatát jelenti. Ez az
alkalmazás más ágazatokban és eltérő méretű vállalatoknál is
eredményesen használható.

A modell
Azok a dolgozók, akik 30. életévüket már betöltötték és legalább három

évig a cég alkalmazásában állottak, a jövőben esedékes eredményrészesedé-
seiket nyugdíjjá változtathatják. A dolgozó választása csak a jövőben igényel-
hető ellátásra vonatkozhat. A vállalat és a dolgozó minden évben újra dönthet.

Nyugdíjtőke választási lehetősége az öregkori
ellátás biztosítására

Az akcióban való részvételre Németországban a DaimlerChrysler AG
több mint 100 000 dolgozója jogosult. Az elmúlt három évben évente írásban
értesítették a dolgozókat az akcióról. Évente újból kellett dönteniük arról, hogy
igénylik-e öregkori ellátmányként a jövőben keletkező eredményrészesedést,
hogy ezzel az üzemi nyugdíjon túl kiegészítsék saját öregkori ellátmányukat.

A személyzeti osztály számára ez minden alkalommal nagy kihívást je-
lent, mert valamennyi okmányt fel kell dolgoznia, hiszen az akció lebonyolítá-
sára csupán négy hetet szántak. Ez alatt az idő alatt átvették a válaszokat, és
a dolgozóknak visszaigazolásként másolatot küldtek. Olyankor léptek fel
problémák, amikor a dolgozók tévesen használták fel a formanyomtatványo



kat, vagy amikor a küldeményben sérült iratok érkeztek. Ilyenkor munkaigé-
nyes utófeldolgozásra volt szükség.

A bonyolítás meggyorsítása és egyszerűsítése újszerű
intranet-alkalmazással

Az évente megismétlődő rutinfolyamatok – például a személyi adatok és
az illetékesség ellenőrzése – hatékony megszervezése érdekében intranet-
megoldásra tértek át. A belső lebonyolítást meg kellett gyorsítani, és minden
érintett számára kényelmesebbé és áttekinthetőbbé kellett tenni. A meglévő
intranet-hálózatot ezért egy különleges alkalmazási lehetőséggel egészítették
ki. A jogosult DaimlerChrysler alkalmazottak döntéseiket az egér egyetlen kat-
tintásával közölhetik.

A Danet Internet Solutions GmbH (Stuttgart) vállalatot ezért az alábbi fe-
ladattal bízták meg: a komplex ellátástechnikai tartalom feldolgozása és olyan
felhasználóbarát alkalmazás kidolgozása, amelynek segítségével a dolgozók
egyszerűen és érthetően meghozhatják az „nyugdíjtőke választásával” kap-
csolatos döntéseiket. A DaimlerChrysler ehhez több segédletet bocsátott ren-
delkezésre. Többek között a felhasználói interfészen szavatolják a jó felismer-
hetőséget, és ezáltal biztosítják, hogy valamennyi dolgozó spontán, nagyobb
fáradtság nélkül feltalálja magát az alkalmazás során.

A nyugdíjtőke-akció lebonyolítása
A rendszer igénybevételére jogosultak azonosítására, első lépésként le-

kérdezik a személyi adatokat és ellenőrzik azokat. Ezután a dolgozót, foglal-
koztatásától és funkciójától függően lépésenként végigvezeti a rendszer az
online feldolgozható űrlapon. A lehetőségek megválasztásakor nincs mód hi-
bás adatok megadására. Bizonytalanság esetében online kisegítőszöveg vagy
egy telefonos hívásközpont (call center) nyújt felvilágosítást. Valamennyi lépés
feldolgozása után beépített ellenőrzési mechanizmusok gondoskodnak arról,
hogy a dolgozó legkésőbb egy hét múlva megkapja saját kitöltött változatát,
amelyet a rendszer hetente egyszer generál. A következmény: az akcióra for-
dított idő és adminisztrációs munka jelentős mértékben csökkent. Mindenki,
aki a hozzáférésre jogosult, egy szokványos böngészővel (browser) saját
munkahelyéről, néhány percen belül lezárhatja a folyamatot. Ennek megfele-
lően a visszajelzés kedvező. A részt vevő dolgozóknak mintegy 64%-a már az
internetet használja.

Alternatív call center
Mindazok a dolgozók, akik jogosultak az igénybevételre, de közvetlenül

nem férhetnek hozzá a cég intranetén keresztül, az akció ideje alatt egy erre a



célra létesített call centerhez fordulhatnak, és adataikat telefonon megadhat-
ják. A jogosultaknak mintegy harmada ezt a változatot használja. A call centert
főként a felhasználói visszakérdezésekre, az azonosítási hibákra vagy az űr-
lap kidolgozásakor igényelt felvilágosítások kérésére vették igénybe. A fel-
használóbarát interfész ugyanakkor feleslegessé teszi, hogy túl sokat kelljen
kattintgatni az egérrel. A megoldáshoz ugyanakkor nincs szükség arra, hogy a
call centerben szakmai kiszolgálót kelljen igénybe venni.

További szolgáltatások a személyzeti osztály
számára

A tisztán adatmegadási lehetőségen túl a személyzeti osztály számára
még további szolgáltatások is rendelkezésre állnak: az akció számára átvett
törzsadatokat (név, cím, személyi szám) a későbbiekben felhasználják a ki-
töltött űrlapok igazolására az elszámolási adatbankok számára. Az űrlapkitöl-
tés változásai az egyes munkatársak esetében a következők. Az archiválás
révén tárolásra kerülnek valamennyi eddigi változtatások és döntések, és min-
dezek esetleges reklamációk esetében felhasználhatók a kérdés tisztázására.
Ezen túlmenően lehetőség van az üzemtől független törzsadatok és megvál-
toztatott törzsadatok visszakeresésére az intraneten, ami az adminisztrációs
munkaigényt jelentősen csökkenti.

Egy akció lezárására után a rendszer automatikusan elvégzi az értéke-
lést. A kitöltött űrlapokat üzemrészek, foglalkozáscsoportok stb. szerint cso-
portosítja.

Műszaki megoldás
A műszaki megoldás kidolgozásakor mindenekelőtt a vállalat decentrali-

zált struktúráját vették figyelembe. Valamennyi jogosult, a call centerben és a
személyzeti osztályon dolgozók számára biztosítani kellett a hozzáférés lehe-
tőségét, ezért az akciót lebonyolító alkalmazást, az adatbankkapcsolattal
együtt, Java-Servlet formájában valósították meg. Valamennyi felhasználó egy
közönséges web-böngésző segítségével kezelheti a rendszert. A fejlesztés
során a kényelmen kívül fontos szempont volt az intraneten keresztül megva-
lósuló adatátvitel biztonsága. Az adatokat a rendszer a Secure Socket Layer
(SSL) révén automatikusan kódolja és védi az illetéktelenek esetleges hozzá-
férési törekvéseivel szemben. Az akció végrehajtására a DaimlerChrysler AG
meglévő adatbankjaihoz két interfészre van szükség: megkezdéskor az aktuá-
lis személyi adatok importja az akció adatbankjába, és az elszámolási adatok
exportja a befejezéskor, valamint az adatok visszavezetése a személyzeti
rendszerbe további feldolgozások céljaira. Az adatbankba a konszern vala



mennyi dolgozójának adatait beviszik, ily módon problémamentesen és gyor-
san tisztázhatók a részvételi feltételekre vonatkozó egyéni kérdések (1. ábra).

1. ábra A DaimlerChrysler nyugdíjrendszere

(Dr. Barna Györgyné)
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